
 
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργούς 

 Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

Θέμα: «Ανακοίνωση ΕΥΔΑΠ. Από το δημόσιο αγαθό στο επενδυτικό προϊόν.» 

 

Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία Μαμουλάκης 

Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τους κ. Υπουργούς Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας, ως αναφορά,  την από 05/03/2026 

ανακοίνωση της «Συμμαχίας Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ», σχετικά με τις πρόσφατες εξελίξεις 

γύρω από τη μετοχική σύνθεση της εταιρείας, ήτοι την απόκτηση σημαντικού ποσοστού 

9,71 % από τη ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ και την κατ΄ ακολουθία έγερση πολιτικών και θεσμικών 

ερωτημάτων. 

Ειδικότερα, σύμφωνα με τα διαλαμβανόμενα στην εν λόγω ανακοίνωση καταγγέλεται 

η μεδοθευμένη  εμπορευματοποίηση του νερού, με μεθοδικές μετατοπίσεις, μετοχικές 

αναδιατάξεις και σταδιακή εργολαβοποίηση κρίσιμων λειτουργιών. Επισημαίνεται δε, ότι 

η απόκτηση της ιδιότητας του βασικού μετόχου, από έναν μεγάλο εργοληπτικό όμιλο, σε 

μια εταιρεία ύδρευσης, με ταυτόχρονη διεκδικηση ή ανάληψη έργων από αυτήν, εγείρει 

αντικειμενικά ζήτημα ασυμβίβαστου. 

Κατά συνέπεια η «Συμμαχίας Εργαζομένων ΕΥΔΑΠ», κρούει τον κώδωνα του κινδύνου 

προς την Πολιτεία, τονίζοντας ότι το νερό πρέπει να παραμείνει δημόσιο αγαθό και όρος 

κοινωνικής συνοχής και όχι να μετατραπεί σε πεδίο επιχειρηματικής επέκτασης. 

 

Επισυνάπτεται η ανακοίνωση. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 06.03.26 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1693

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/3/2026



 
 

 

 

 

 

 

Συναδέλφισσες, -οι, 

 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΑΓΑΘΟ ΣΤΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟ ΠΡΟΪΟΝ 

Αθήνα, 5 Μαρτίου 2026 

 

Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ Εργαζομένων της ΕΥΔΑΠ είχε προειδοποιήσει εγκαίρως: 

 

Η εμπορευματοποίηση του νερού δεν έρχεται με μια απόφαση-σοκ. Έρχεται βήμα-βήμα, με μεθοδικές 

μετατοπίσεις, μετοχικές αναδιατάξεις και σταδιακή εργολαβοποίηση κρίσιμων λειτουργιών. 

 

Οι πρόσφατες εξελίξεις γύρω από τη μετοχική σύνθεση της εταιρείας – με την απόκτηση σημαντικού 

ποσοστού 9,71 % από τη ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ – δημιουργούν σοβαρά πολιτικά και θεσμικά ερωτήματα. 

 

Όταν ένας μεγάλος εργοληπτικός όμιλος καθίσταται βασικός μέτοχος μιας εταιρείας ύδρευσης και 

ταυτόχρονα διεκδικεί ή αναλαμβάνει έργα από αυτήν, προκύπτει αντικειμενικά ζήτημα ηθικού 

ασυμβίβαστου. 

Δεν μιλάμε για τυπική νομιμότητα. Μιλάμε για σύγκρουση ρόλων: 

μέτοχος που προσδοκά απόδοση κεφαλαίου και εργολάβος που λαμβάνει δημόσια έργα από την ίδια εταιρεία. 

Το νερό δεν μπορεί να μετατραπεί σε πεδίο εσωτερΙκής επΙχεΙρηματΙκής κυκλΙκότητας. 

 

Ιδιαίτερη σημασία έχει και το τίμημα της συναλλαγής. Η απόκτηση του ποσοστού πραγματοποιήθηκε με 

τίμημα που, σύμφωνα με τα δημοσιευμένα στοιχεία, διαμορφώνεται περίπου 36% υψηλότερα από την 

τρέχουσα χρηματιστηριακή τιμή της μετοχής. 

 

Μια τέτοια επιλογή δεν αποτελεί κίνηση απλής τοποθέτησης. Αποτυπώνει σαφή επενδυτική προσδοκία για 

σημαντικά αυξημένες μελλοντικές αποδόσεις. 

 

Το ερώτημα, λοιπόν, τίθεται ευθέως: Από πού θα προκύψουν αυτές οι υπεραποδόσεις; Από νέα μεγάλα έργα; 

Από διεύρυνση εργολαβικών συμβάσεων; Από αλλαγές στην τιμολογιακή πολιτική; 

 

Το νερό δεν μπορεί να μετατραπεί σε μηχανισμό εγγυημένης κερδοφορίας. 



Η ολοκληρωτική πώληση της ΕΥΔΑΠ αποτράπηκε χάρη στις αποφάσεις του Συμβούλιο της 

Επικρατείας. Αποφάσεις που δεν ήρθαν από μόνες τους. Ήρθαν μετά από σταθερές, επίμονες 

προσφυγές και αγώνες του κινήματος για το δημόσιο νερό — αγώνες στους οποίους η 

ΣΥΜΜΑΧΙΑ στάθηκε παρούσα χωρίς ταλαντεύσεις. 

 

Σήμερα εκκρεμεί νέα κρίσιμη απόφαση του ΣτΕ για την ΚΥΑ τιμολόγησης, πάνω στην οποία 

βασίστηκε και η απόφαση της ΡΑΑΕΥ για αυξήσεις στα τιμολόγια. 

 

Η κατεύθυνση είναι σαφής: προσαρμογή της τιμολόγησης σε λογικές «κόστους – απόδοσης – 

επενδυτικής ελκυστικότητας». Δηλαδή, σταδΙακή μετατροπή του νερού από κοΙΝωνΙκό αγαθό 

σε χρηματοοΙκονομΙκό προϊόν. 

Η κυβερνητική εξαγγελία για αναθεώρηση του Συντάγματος δεν είναι ουδέτερη. Αν 

αποδυναμωθούν οι συνταγματικές εγγυήσεις για τον δημόσιο χαρακτήρα των βασικών αγαθών 

και υποδομών, ανοίγει ο δρόμος για αλλαγή συσχετισμών που μέχρι σήμερα φρενάρουν την 

πλήρη ιδιωτικοποίηση. 

 

Ό,τι δεν κατέστη δυνατό με απευθείας πώληση, μπορεί να επιχειρηθεί με θεσμική αναδιατύπωση. 

 

Και τότε τα πράγματα δεν θα είναι αναστρέψιμα. 

 

Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ εργαζομένων ΕΥΔΑΠ καλεί την πλειοψηφία στην ΟΜΕ ΕΥΔΑΠ (ΕΑΚΕ & 

ΝΕΑ ΕΚΦΡΑΣΗ) να σταματήσει να είναι θεατής των εξελίξεων και να πάρει αποφάσεις ενάντια 

στα κυβερνητικά σχέδια ιδιωτικοποίησής της εταιρείας. 

 

Το νερό δεν είναι επενδυτικό χαρτοφυλάκιο. Δεν είναι χρηματιστηριακό μέγεθος. Δεν 

είναι πεδίο επιχειρηματικής επέκτασης. 

 

Είναι δημόσιο αγαθό και όρος κοινωνικής συνοχής. 

 

 

 

ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ 

Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
 




